
Editorial

Vážení čtenáři,
dostáváte do rukou poslední číslo letošního ročníku Sociologického časopisu, které záro­
veň uzavírá jednu kapitolu v historii tohoto vědeckého periodika. V následujícím ročníku 
dojde k několika změnám, které se dotknou obsahové i formální stránky časopisu. Přede­
vším dochází ke sloučení Sociologického časopisu s Czech Sociological Review. Obě 
revue vycházely po dobu osmi let odděleně s tím, že je sice připravoval stejný redaktor­
ský tým, ale měly být zacíleny na jiné okruhy čtenářů. Jak se však nakonec ukázalo, ode­
bírají obě periodika většinou stejní lidé, stejně jako instituce, a to i v zahraničí. Druhým 
důvodem sloučení je snaha docílit, aby články a autoři z Czech Sociological Review měli 
stejnou pozici při indexování impakt faktorem. Procesem přísného vědeckého recenzová­
ní založeného na oboustranné anonymitě autora a recenzenta jsou totiž vystaveny pří­
spěvky obou časopisů. Od Nového roku tak obdržíte šest čísel Sociologického časopisu, 
z nichž čísla 2 a 5 budou dál pod hlavičkou Czech Sociological Review přinášet originální 
anglické stati pojímající obor v širších souvislostech středoevropských a světových, a 
určených tak (nejen) pohledu zahraničního čtenáře. Česká edice bude dále sloužit rozvoji 
oboru na poli české akademické sociologie.

Šéfredaktorem Sociologického časopisu je jmenován Mgr. Marek Skovajsa, asis­
tent Fakulty humanitních věd UK, k šéfredaktorství Czech Sociological Review se po 
letech vrací doc. ing. Jiří Večerník, CSc., jehož pomyslným dítětem de facto tento mezi­
národní žurnál je. Oba budou spolupracovat se svými redakčními radami.

Od příštího ročníku se také mění cena časopisu, a to i za předplatné - jedno číslo 
bude stát 44 Kč, stejně české i anglické, tj. šest čísel do roka za 264 Kč. Distributorem 
pro Českou republiku zůstává A.L.L. Production, s.r.o., pro Slovensko Magnet Press a 
pro zahraničí Kubon & Sagner Mnichov - na ně se můžete obracet s objednávkami, re­
klamacemi, příp. rušením nebo doobjednáváním předplatného. Ztížené finanční podmín­
ky pro vydávání nás donutily upustit od zvýhodněné ceny pro členy Masarykovy české 
sociologické společnosti.

V čísle 2 jsme vám avizovali ještě letos monotematické číslo zaměřené na vývoj, 
problémy a perspektivy soudobé české sociologie. Zájem předčil naše očekávání, mnozí 
přední sociologové nás požádali o prodloužení termínu uzávěrky, aby měli čas se k zá­
važným tématům spojených s českou sociologií vyjádřit. Proto jsme se rozhodli číslo 
neuspěchat a otevřít jím následující ročník. A ten letošní uzavíráme tradičně z příspěvků, 
které v redakci čekaly na zveřejnění.

Na závěr bych ráda vyslovila poděkování všem, kteří se podíleli celá devadesátá 
léta na vydávání Sociologického časopisu a od roku 1992 i Czech Sociological Review, ať 
to byli autoři desítek zajímavých a podnětných příspěvků, stejně jako recenzentům, je­
jichž „neviditelná“ ruka zaručila vysoký odborný standard našich revuí, stejně tak děkuji 
doc. Miloši Havelkovi, CSc. šéfredaktorovi, tak i redakční radě, a to nejen za sebe a za 
vydavatele, ale dovolím si tak učinit i za vás čtenáře.

Věřím, že s nástupem nového tisíciletí se započíná i nové potransformační období 
naší společnosti a že změna, ke které v našich časopisech dochází, bude to nové, co svět,
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resp. lidská společnost prožívá, pestře, fundovaně a nově odrážet. Časopis ve své české i 
anglické verzi je otevřen všem, kteří chtějí, mají a umějí k těmto proměnám co říci. Uví­
táme s radostí nové příspěvky.

Vážení čtenáři, přeji Vám v novém roce 2002 za celou redakci i za vydavatele jen 
to nej lepší.

Jitka Stehlíková
výkonná redaktorka

Data & Fakta
INFORMACE Z VÝZKUMU

najdete na http://datafakta.soc.cas.cz/
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